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Traktoristé přinutili Brusel odpískat nařízení o snížení používání
přípravků na ochranu rostlin

web.litterate.cz/traktoriste-prinutili-brusel-odpiskat-narizeni-o-snizeni-pouzivani-pripravku-na-ochranu-rostlin/

Na pondělní Radě ministrů zemědělství sedláci sklidili plody svého ročního úsilí. Evropská
komise oficiálně oznámila Radě, že stahuje z dalšího projednávání návrh nařízení o udržitelném
používání přípravků na ochranu rostlin. V návrhu Komise požadovala, aby zemědělci ve všech
členských státech EU snížili na polovinu množství přípravků na ochranu rostlin, které používají na
polích. Bez ohledu na to, o kolik v které zemi v minulosti klesla spotřeba postřiků. I za cenu, že by
to vedlo ke zvýšení zaplevelování polí a poklesu výnosů i kvality polních plodin.

Loňský rok byl pro grýndýl přelomový. V Holandsku padla vláda fanatického grýndýlisty Marka Rutteho.
Do obou parlamentních komor pronikla nová strana zemědělců a občanů, která je schopna parlamentní
cestou omezovat mandát vlády při jednání Rady ministrů.

V Litvě byli při rekonstrukci vlády z koalice vyhozeni stoupenci Brusele a nahradili je noví koaliční
partneři, mezi nimiž je Sdružení zemědělců a lesníků.

V Itálii převzala vládu koalice Bratříků a Legy, které mají ke grýndýlu odpor už od jeho vyhlášení
Evropskou komisí.

V Polsku sice po volbách musela odejít do opozice protibruselská strana Právo a spravedlnost (PiS).
Vládu premiéra a bývalého předsedy Evropské rady Donalda Tuska, ale drží u moci strana Agrounie,
kterou vede jako poslanec Sejmu zemědělský rebel Michał Kołodziejczak. Agrounie si díky svému
vydíracímu potenciálu schopna vynutit ve vládě řadku kroků ve prospěch zemdělců. Včetně hlasování
Radě EU.

V Maďarsku se po volbách na další funkční období udržela ve vládě strana FIDESZ vedená Viktorem
Orbánem, jenž je už dlouho v Bruseli považován za největšího potížistu v EU.

Na Slovensku se po vlezdobruselistech vrátila do vlády pod premiérem Robertem Ficem strana SMER
spolu se Slovenskou národní stranou (SNS).

V Rumunsku nastoupila nová sociálně demokratická vláda, která jako svůj program vyhlásila ekonomický
patriotismus – spotřebu především rumunského zboží. Nový ministr Florin-Ionuţ Barbu si zvýšení jejich
prosazení na domácím trhu vzal jako svoji hlavní prioritu. A sní je grýdnýl neslučitelný.

V Bulharsku došlo k uzavření tamní obdoby opoziční smlouvy, která umožnila nahradit probruselskou
úřednickou vládu plnohodnotným kabinetem. Po demisích pěti vlád během dvou let vzniklo nové
uspořádání politické scény. Vláda je držena na oprati nejen parlamentem, ale i nutností neustále si
udržovat podporu veřejnosti. A silnou nátlakovou skupinou jsou i zemědělci, kteří již půl roku stejně jako v
Polsku blokují na hranicích dovozy potravin a zemědělských komodit z Ukrajiny.

https://web.litterate.cz/traktoriste-prinutili-brusel-odpiskat-narizeni-o-snizeni-pouzivani-pripravku-na-ochranu-rostlin/


2/3

Celoevropské protesty zemědělců loni na konci zimy zahájili farmáři v Holandsku. Jejich výsledkem byl
pád vlády a předčasné volby. Po žních zemědělci v Polsku s traktory oblehli východní schengenskou
hranici s Ukrajinou. S protesty proti rušení vnitrostátních podpor v vyjely traktory do ulic v Německu.
Původní protesty přerostly v boj zemědělců proti spolkové vládě, kterou fakticky řídí Zelení a proti
grýndýlu.

Když na traktorech do boje proti grýndýlu a dovozům potravin a zemědělských komodit ze třetích zemí
vyjeli francouzští sedláci, zemědělská revolta přerostla v celoevropské zemědělské protestní hnutí. Na
traktorech vyrazili do měst zemědělci v Itálii, ve Španělsku, Belgii a díky Vidlákovi a Zdeňku Jandejskovi i
v ČR. Zapomínat bychom samozřejmě neměli ani na Adama Láda, který zorganizoval první traktorovou
jízdu k hranici s Německem na podporu německých protestujících sedláků.

Minulý týden protesty zemědělců vyústily v celounijní blokádu hranic, která byla vyhlášena federací
zemědělských svazů COPA – COGECA na žádost polských zemědělců. Celounijní akce navazovala na
několik traktorových blokád Brusele i Štrasburku v době jednání Evropské komise, Evropské rady, Rady
ministrů zemědělství a zasedání Zemědělského výboru i pléna Evropského parlamentu.

Nejvyšší evropské instituce jednají podle plánu setkání, která jsou dohodnuta vždy na půl roku dopředu.
Pondělek byl v Radě vyhrazen pro zasedání ministrů zemědělství. Pod belgickým předsednictvím, kde je
vláda v důsledku protestů zemědělců opět v demisi a na polovině počtu svých členů, se ministři
zemědělství sešli v podstatě proto, aby přijali oficiální kapitulaci Evropské komise na jednu z důležitých
částí plán zgrýndýlování zemědělství v Unii. V budově obležené traktory, které k protestu svolala
Evropské rada mladých zemědělců (CEJA), jimž se s pomocí radlic podařilo prolomit policejní zátarasy z
ostnatého drátu, polský komisař pro zemědělství Janusz Wojciechowski oznámil ministrům, že Komise
stahuje z dalšího projednávání návrh nařízení o udržitelném používání přípravků na ochranu rostlin.

K pondělnímu vítězství traktoristů došlo kvůli dvěma faktorům. Během loňského roku padlo i v důsledku
protestů zemědělců několik probruselských vlád, které byly nahrazeny odpůrci grýndýlu a v některých
případech přímo zemědělskými stranami. Kvůli změnám uvnitř vlád členských států v Radě ministrů
zemědělství vznikl blok států, které společně disponují blokační minoritou, protože reprezentují více než
20% populace EU. Takto společně jednající skupina má sílu zablokovat schválení jakéhokoli unijního
předpisu, i kdyby proti ní stáli zástupci vlád, které mají společně v Radě více než kvalifikovanou většinu.

Úsilí ministrů zemědělství z protigrýndýlových vlád důkladně podpořily protesty zemědělců napříč EU.
Zemědělci s traktory ukázali Komisi takovou sílu, u níž eurokraté pochopili, že ji nejsou schopni porazit
ani s pomocí policie s granáty se slzným plynem a hasičskými vozy s vodními děly.

Blokační koalice v Radě jedná případ od případu. Společně dokázali přinutit Komisi ke stažení
protipostřikového nařízení. Koalice však nefunguje vždy. Minulý týden se při jednání o prodloužení
bezcelních a bezkontrolních dovozů zemědělských produktů a potravin z Ukrajiny od ostatních oddělil ve
výboru Stálých zástupců (COREPER) italský velvyslanec Vincenzo Celeste, který na přímý pokyn z Říma
podpořil prodloužení dovozů z Ukrajiny.

V pondělí však již životní partner italské premiérky Arianny Meloniové a ministr zemědělství Francesco
Lollobrigida (oba Bratříci Itálie) seděl obrazně v jednom šiku s protigrýndýlisty a společně radostně přijali
oznámení Komise o stažení nařízení o drastickém omezení používání přípravků na ochranu rostlin. Rád
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bych viděl, jak se v tu chvíli tvářil německý ministr Cem Özdemir ze strany Zelených.

Ministr zemědělství ČR Marek Výborný (KDU-ČSL) se díky tomu nočním letem vrácel do Prahy, aby
českým zemědělcům mohl oznámit skvělé vítězství, kterého dosáhli ministři z bloku, jehož práce se
zástupci českého ministerstvo vůbec nezúčastnili.

Své vítězství mladí zemědělci v mrazivém dešti v Bruseli slavili dlouho do noci. Za tmy se z Brusele
vraceli na traktorech jako vítězové.

Z ČR jely do Brusele podpořit kolegy 2 dodávky plné pěších mladých zemědělců. Do ČR se přes
Německo mladí vraceli přes 10 hodin. Během cesty, kdy se střídali v řízení, usušili oblečení a každý si
trochu si zdříml. Přivezli cenné know-how.


